

安吉举办第三届乡村文旅运营招商相亲会 让项目和人才“携手奔赴”进乡村

3月12日,安吉县第三届乡村文旅运营招商相亲会暨2024年第1期青年人才赋能乡村发展行动在中国浙江·湖州市安吉竹博园开元名都度假村圆满举办。近200位客商代表、文旅嘉宾到场参会。现场六大项目成功签约,并发布《安吉县乡村运营扶持政策》。



首子落风云起,开局即定局。招商界有个公认的常识:今天的招商结构就是明日的产出结果,布局第一手棋至关重要。会议现场,杭垓镇溪岙文化古旅项目、孝源街道美丽乡村民宿学院项目、孝丰镇夏阳村民宿共富村项目、报福镇景溪村小米房车营地项目、灵峰街道城南社区深蓝计划2.0项目、安吉兰家里文旅项目等六家前期牵手成功的项目成功签约,未来将有助于焕新安吉乡村业态,跃升旅游品质,优化乡村产业结构。

最新版《安吉县乡村运营扶持政策》的发布传递出一个强烈信号:安吉整体乡村产业规划方向在往年年轻化消费业态倾斜。无论是牵约成功的项目,还是各乡镇村发布的招商需求,对数字艺创、露

营户外、赛车研学、萌宠乐园等细分业态需求大幅增长。

尤其在大学生就业创业方面给出了很多超强保障政策,确保大学生“来安就有钱、来安就有房、来安就有伴”。如以按月领工资模式享受三项政策补贴,博士研究生金额为4500元/月,“双一流”本科生3000元/月,本科生1500元/月,可连续领取两年。若在安吉购置人才共有产权房住房,博士研究生可享受房票补贴50万元,硕士研究生30万元,“双一流”大学本科毕业生20万元。还可以入驻青创空间,享受免费的创业空间。创业初期遇到资金困难,政府给予创业贷款支持。大学生在安创办小微企业,可以申请创业担保贷款300万元,并给予三年贴息政策。正如鄞吴镇鄞吴村后备干部黄金所言,乡村振兴着重青年兴趣和青年群体吸引力,只有让项目和人才“携手奔赴”进乡村,才能给乡村发展注入新活力,为未来发展质量提升带来无限可能。

安吉县文体旅游局党委委员、副局长叶明珠在记者采访环节表示,安吉乡村文旅招商相亲会已经连续举办三届,通过政府搭台,在乡村和客商之间架起一座交流互通的桥梁,把安吉乡村优势资源推向客商,让客商深入了解乡村,继而把创业梦扎在安吉,在助力乡村高质量发展的同时企业自身也能获得高额

的回报。
“此次相亲会,我们推出了94个待招商的地块,覆盖15个乡镇(街道),涉及山水林田草湖等自然资源。今天大会只是



大家彼此相识的初始,接下来按季度还会举办三场招商洽谈会,协助客商和乡镇村建立起点点对、一对一的深度“沟通联动”制度,让客商和招商属地工作衔接更通畅,增加其进驻安吉的信心。”叶明珠如是说。

大会上,订单来了联合创始人&COO王传伸,微拂·小杭坑生态营地总经理薛珏琦,小瘾·半日村的总设计师,创始人陈谷,上海米拉夏朵酒店管理有限公司创始人黄杰炜,杭州蜜悦文旅发展有限公司创始人赵枫等客商分别就投资操盘案例进行成功经验分享。

杭垓镇、安吉产投集团、深溪坞村、安城村、大竹园村、高坞岭村、大溪村、鄞吴村等八个安吉乡村文旅运营招商代表分别进行了招商资源推介让参会嘉宾对安吉各区域优势资源有了进一步的了解。

记者采访中,米拉夏朵酒店品牌创始人黄杰炜先生一句话让人印象深刻。黄杰炜说,安吉政府高效透明稳定的投资环境让他们这些外来投资商“从业安心、办事放心、落地省心”,没有后顾之



忧,可以安心扎根乡村创业圆梦。

乡村招商本就是一种打破内外壁垒,实现“你中有我”人、产、环境融合发展的振兴模式。安吉政府在产业规划、战略制定上方向明确,更在整体营商环境上给予客商充足的安全感和信心感。广引微光成星河,共同点燃乡村共富的火炬。此次大会还对安吉县十佳乡村文旅运营团队进行了颁奖表彰。

(记者 章琳)

【安吉县十佳乡村文旅运营团队】

- 1.安吉“小瘾·半日村”运营团队
- 2.浙江深蓝旅游发展有限公司
- 3.DN余杭(余杭数字游民公社)
- 4.港中旅(安吉)旅游发展有限公司
- 5.湖州全都来了网络科技有限公司
- 6.安吉大麓音乐文化发展有限公司
- 7.浙江听涧文化旅游开发有限责任公司
- 8.安吉山里人乡村旅游开发有限公司
- 9.浙江安吉博时旅游管理有限公司
- 10.安吉丰生文旅创客团队

乘流而行 遇径即止 杭州余杭径山荣获省级旅游度假区



自杭州一路向西偏北,“乘流而行,遇径即止”,眼前一片雾气氤氲的翠绿所在,即是径山旅游度假区。径山自然禀赋得天独厚,有竹海、森林、古道、溪流、峡谷,更有1200多年的禅茶文化,被誉为“茶圣著经之地,日本茶道之源”。

近日,浙江省人民政府发布了关于省级旅游度假区批复,杭州径山省级旅游度假区携手三门县蛇蟠岛省级旅游度假区荣获该荣誉,其中批复中要求要度



度假区以“八八战略”为统领,积极推动文化和旅游深度融合,加大项目建设力度,完善公共服务设施,突出主题特色,做好自然和人文资源保护,实现生态效益、经济效益和社会效益的有机统一,助力高质量发展建设共同富裕示范区;要按照《浙江省旅游条例》《浙江省省级旅游度假区管理办法》等有关规定,各度假区在开发建设中,编制度假区总体规划,并按规定程序报批,规划编制要与当地经济社会发展规划、国土空间规划、林地保护利用规划、水资源综合规划、生态环境功能区规划等相关规划有机衔接。

据悉,杭州径山旅游度假区位于杭州市余杭区西北部径山镇,处在杭州云城和未来科技城30分钟交通辐射圈,235国道、杭长高速和绕城西复线穿境而过,与主城区无缝对接。2022年5月,径山旅游度假区通过度假资源评估和基础评价,2022年11月成立度假区申请设立区级工作专班,2023年10月设立度假区管委会,并通过度假区省级联审验收,最终通过层层筛选入选省级旅游度假区。

来到径山旅游度假区,可以体验千年禅茶文化,领略宁静的气质、显山见水的风光;到访杭州陆羽君澜度假酒店,品



味一杯春茶,感受舌尖上第一缕春天的味道;前往小古城遗址展示馆,聆听“千年王城遗迹,国家级文保单位”的历史回

响;前往松涛、翠竹、绿茶、清溪环绕的小古城村,领略“江南画中村”的风光,和小古城“慢谷”的休闲慢生活;体验径山花海,感受一把春日里的“天花板级”浪漫;营地寻觅,来一趟轻奢度假露营,竹林听海,临水烹茶,感受空间美学,拥抱自然山野。围绕禅茶文化、乡村田园两大核心资源,径山旅游度假区将打造一个集文化体验、生态康养、亲子研学、运动休闲、乡村度假等功能于一体的乡村田园型旅游度假区。

(记者 葛家藤 通讯员 陈蓉)